
Agenda

1. Opening

2. Mededelingen

3. Notulen van de algemene ledenvergadering 27-03-2023

4. Jaarverslag van het verenigingsjaar 2023

5. Jaarverslag van de penningmeester
- Verslag van de kascommissie: dhr. H. Kornegoor en dhr. R. Kooistra

- Benoeming nieuwe kascommissie: dhr. H. Kornegoor is aftredend.

6. Verhoging contributie

7. Bestuursverkiezing
Bestuurslid dhr. B. Lebbink: aftredend en herkiesbaar
Penningmeester mw. M. Nieuwenhuis: aftredend en herkiesbaar
Benoeming secretaris mw. H. Gosselink

8. Rondvraag

Pauze

Na de pauze is er een lezing van dhr. H. Hebben over de  
geschiedenis van de Aviko (door de ogen van een medewerker).

9. Sluiting

w w w . h v s t e e n d e r e n . n l

Maandag 25 maart 2024
Aanvang 20.00 uur
De koffie staat klaar vanaf 19:30 uur.

Het Anker
J.F. Oltmansstraat 7
Steenderen

UITNODIGING
ALGEMENE LEDENVERGADERING
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Met kennisgeving afwezig: dhr. W. Knaake,  
mw. J. Wieggers en dhr. Th. Marsman

1. Opening
De voorzitter opent de algemene ledenvergadering 
en heet iedereen van harte welkom.
Onze vereniging heeft bericht ontvangen dat 2 ac-
tieve leden van de vereniging zijn overleden, dhr. R. 
Gosselink en dhr. D. van der Kolk. Dhr. Gosselink 
hield zich bezig met Archeologie en dhr. Van der 
Kolk was een aantal jaren lid van de Archiefcom-
missie.
Het jaar 2022 was een normaal jaar, geen bijzondere 
acties zoals de WBTR, UBO of AVG.
Mede door het stickerboek en de flyeractie bestaat de 
vereniging nu uit 450 leden.  

2. Mededelingen
In 2022 hebben wij een nieuwe werkgroep opgericht 
voor allerlei klussen, waaronder het schoonhouden 
van het archief, het uitvoeren van klussen, etc.
 
3. Notulen van de algemene ledenvergadering 
28-03-2022
De notulen zijn goedgekeurd.

4. Jaarverslag van het verenigingsjaar 2022
Het jaarverslag doorgenomen en er waren geen vra-
gen of opmerkingen over het verslag.
N.a.v. het jaarverslag:
- �Wij zijn nog op zoek naar een nieuwe secretaris en 

willen het bestuur ook uitbreiden met een algemeen 
bestuurslid.

- �Dhr. C. Busse uit Toldijk is een nieuwe vrijwilliger 
bij de werkgroep Digitalisering.

- �In 2022 hebben wij besloten over te gaan van Adlib 
naar Memorix voor de digitalisering van documen-
ten en foto’s. Dhr. W. Koekkoek is aangesteld om 
dit project in goede banen te leiden.

- �Wij zijn op zoek naar een vrijwilliger die ons kan 
helpen op de donderdagmiddag bij het archiveren.

- �Over het verslag van de activiteitencommissie, ge-
schreven door mw. M. van Steen, zijn geen vragen.

- �De heren Nieuwenhuis en Harmsen zijn de twee 
nieuwe gidsen voor de stadswandelingen in Bronk-
horst.

- �Mw. M. Eggens bedankt het bestuur voor de mooie 
flyer met agenda en jaarverslagen. 

5. Jaarverslag van de penningmeester
Penningmeester Marianne Nieuwenhuis presenteert 
de cijfers, nadat ze ook rondgedeeld zijn in de zaal.
- �De verhogingen die eruit springen zijn kosten voor 

het archief en de naheffing van de energiekosten.
- �De Zwerfsteen heeft ook iets meer kosten met 

zich meegebracht, omdat er dubbeldikke en luxe 
uitgaves van de edities zijn geweest. Een dikkere 
uitgave betekent ook meer portokosten voor het 
verzenden van de Zwerfsteen naar leden buiten de 
voormalige gemeente Steenderen.

De post ‘fondsenwerving’ van € 5.551,00 is opge-
deeld in:
- �De Coöp als grote sponsor van het stickerboek
- �Welkoopactie
- �Provinciale subsidie voor het digitaliseren van de 

Zwerfsteen
- �Rabobank actie

Voorlopig blijft onze contributie € 25,00, mede 
dankzij de nieuwe leden.

- �Op donderdag 22 maart 2023 is de kascontrole 
door de heren Van der Weijden en Kornegoor 
gedaan, de cijfers zijn goedgekeurd met de com-
plimenten aan de penningmeester voor de manier 
waarop zij de boekhouding heeft gedaan.

Decharge wordt verleend aan het bestuur.
- �Dhr. W. van der Weijden neemt afscheid van de 

kascommissie.
Dhr. R. Kooistra meldt zich spontaan aan en zal 
samen met dhr. H. Kornegoor de kascontrole op zich 
nemen.

6. Bestuursverkiezing
Anton Baars is aftredend en herkiesbaar. Bertus 
Rietberg stelt voor om Anton Baars voor een volgen-
de termijn van 3 jaar te herkiezen. Alle aanwezigen 
gaan hiermee akkoord.
Secretaris Francine van Leeuwen is aftredend en niet 
herkiesbaar. We zijn nog op zoek naar een nieuwe 
secretaris.

Notulen algemene ledenvergadering HVS 
Maandag 27 maart 2023
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Het bestuur van de vereniging bestond in 2023 uit 
vijf leden. Voorzitter Bertus Rietberg, secretaris 
Francine van Leeuwen, penningmeester Marianne 
Nieuwenhuis en leden Ben Lebbink en Anton Baars.

Aan het eind van 2023 heeft de vereniging 450 
leden. Dit is een toename van 16 leden ten opzichte 
van 2022.

- �Het bestuur vergaderde in 2023 maandelijks be-
halve de zomermaanden. 

- �De Algemene Ledenvergadering werd gehouden op 
27 maart 2023.

- �Onze gidsen begeleidden twaalf wandelingen door 
het stadje Bronkhorst, waarvan één wandeling 
langs de tegelroute in Steenderen.

- �Ook in 2023 zijn er vier Zwerfstenen uitgebracht 
conform onze doelstelling.

- �De activiteitencommissie organiseerde dit jaar 
weer tal van ledenactiviteiten. (Zie jaarverslag van 
de activiteitencommissie).

- �Op 24 juni 2023 heeft het bestuur een middag ge-
organiseerd in de Steenuil als bedankje voor onze 
vrijwilligers. 

Het aantal vrijwilligers (ca. 45) is nagenoeg het-
zelfde gebleven. 
De vrijwilligers hebben zich o.a. beziggehouden 
met het Archief, de Redactie, het verzamelen van 
verhalen voor de Zwerfsteen, het organiseren van 
activiteiten voor de leden, het actueel houden en 
uitbreiden van de website, het bezorgen van de 
Zwerfsteen en het gidsen van de stadswandeling in 
Bronkhorst. 

Wij digitaliseren al een aantal jaren onze documenten 
met Adlib en aan het eind van het jaar zijn wij over-
gegaan van Adlib naar Memorix en zijn alle gegevens 
overgezet. In december volgden de leden van de 
werkgroep Digitalisering een cursus over werken in 
Memorix. Deze cursus werd gegeven door medewer-
kers van Erfgoed Gelderland.

De Vereniging is vanuit het bestuur vertegenwoordigd 
in de Ledenraad van Coöperatie Erfgoed Gelderland, 
de commissie Open Monumentendagen Bronckhorst, 
de Denktank Historische Verenigingen van Erfgoed 
Gelderland, de werkgroep Dorp en Rand van de 
Gemeente Bronckhorst, de Fototegelstichting Bronck-
horst en de Werkgroep Vitale Kernen Steenderen.

7. Rondvraag
- �Dhr. Van der Weijden heeft een vraag over de gid-

sen in Bronkhorst. De gidsen worden geregeld via 
de historische vereniging Steenderen en de kosten 
zijn € 50,00 per groep/per gids.

- �Marianne Nieuwenhuis geeft aan dat twee bezor-
gers van de Zwerfsteen, dhr. Geurts en mw. Wieg-
gers, zijn gestopt en dat wij op zoek zijn naar een 
nieuwe bezorger in Steenderen.  

Dhr. Kornegoor meldt zich spontaan aan voor het 
rondbrengen van de Zwerfsteen. 

De heren Wesselink en Rutjes zijn ook net begonnen 
als bezorger van de Zwerfsteen.

8. Sluiting
De voorzitter bedankt iedereen voor zijn komst en 
sluit de vergadering.

Verslag verenigingsjaar 2023
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De activiteitencommissie, bestaande uit Ben Leb-
bink en Margo van Steen, heeft de volgende activi-
teiten aan de leden aangeboden:

- �op 9 januari de lezing van Job Teeuwen: De Baakse 
beek belicht met een opkomst van zo’n 75 belang-
stellenden. In de lezing, die ons leidde vanaf de 
oorsprong van de beek in het buurtschap Vragender 
tot aan haar monding in de IJssel, zou de keten 
aan landgoederen prominent aan de orde komen. 
Dat was jammer genoeg niet het geval, leden van 
een natuurorganisatie zouden wel enthousiast zijn 
geweest over de lezing.

- �na de ALV op 27 maart 2023 werd een film uit 
1961 vertoond over kwajongensstreken van de 
knapen Eppink en Harenberg die zij in en rondom 
Steenderen uithaalden.

- �op 23 september stond een excursie naar het 
Memory Vrijheidsmuseum in Nijverdal op het 
programma. De opkomst was minimaal maar de 
13 leden die er wel waren, waren vol lof over de 
rondleiding. 

- �op 2 oktober stond Jan Bornebroek achter de les-
senaar voor zin lezing over Boerenmagie. “De 
mensen in de prehistorie leefden in een bovenna-
tuurlijke omgeving: ze waren altijd omringd door 
een leger van onzichtbare gevaren. Boerenmagie 
moest hen daartegen beschermen. Daar is nog heel 
veel van over, alleen weet niemand het meer.” De 
ruim 50 aanwezigen kregen talloze voorbeelden 
voorgeschoteld.

- �HVS-lid Martin Nieuwenhuis vertelde op 6 no-
vember vanuit zijn werkervaring als coördinator 
Calamiteitenzorg bij het Waterschap Rijn & IJssel 
over het actuele onderwerp: De IJssel, droogte 
en overstromingen. Goed waterbeheer was en is 
nodig om het gebied voor bewoners bewoonbaar 
en leefbaar te maken en te houden. Zijn lezing trok 
een bomvolle zaal.

- �op 18 december werd een uitstapje over de lands-
grenzen gemaakt met de lezing Rusland – Oekraï-
ne: historische achtergronden, een lezing, verzorgd 
door Marie Thérèse ter Haar van de Rusland – Oost 
Europa Academie. Nadrukkelijk zonder politieke 
inslag vertelde zij over de verschillen tussen de 
Westerse en Slavische bevolkingsgroepen en het 
ontstaan daarvan. Met haar gedegen kennis van 
de geschiedenis en passie boeide zij de ruim 50 
aanwezigen.

Uitgebreide verslagen van de ledenavonden kunt u 
nalezen op de website.

Stadswandeling door Bronkhorst
De HVS-gidsen Antoinette Lubach-Knobben, Henk 
Harmsen, Martin Nieuwenhuis en als reserve Gerdy 
Voskamp leidden in 2023 zo’n 175 belangstellenden 
rond in het stadje. De coördinatie van e.e.a. was in 
handen van Margo van Steen. 

In mei wandelden gidsen èn oud-gidsen door 
Bronkhorst met als doel van elkaar te leren. Gerard 
Wesselink nam het HVS-gezelschap op sleeptouw; 
daaronder was ook Robert van Heeringen, archeo-
loog, die nieuwsgierig was naar de verhalen van de 
HVS-gidsen.
In november kwam een vraag binnen van een stu-
dent aan de School voor Journalistiek in Utrecht: als 
studieopdracht maakte hij met medestudenten een 
film met als titel ‘Op bezoek om de hoek’. Hij, wo-
nend in Zutphen, had daarvoor Bronkhorst uitgeko-
zen. Samen met Henk Harmsen is hij al filmend door 
Bronkhorst gelopen met als resultaat een promotie-
filmpje voor de stadswandelingen. Onder dat tabblad 
is het te bekijken.

MS / februari 2024

Jaarverslag Activiteitencommissie 2023


